

崇法秉正 厚德为民

我市法院系统邀请代表委员共鉴法治护航西部金融中心建设 更好服务国家金融战略实施

本报讯(记者 朱颂扬)“各位代表委员以高度敬业精神实地调研法院服务西部金融中心建设情况,积极建言献策,贡献智慧,监督支持人民法院服务保障国家重大战略实施。我们倍感温暖、深受鼓舞。”近日,在市高法院指导下,成渝金融法院联合两江新区(自贸区)法院、渝中区法院、江北区法院、南岸区法院举行“以法治力量护航西部金融中心建设”全市法院重点联络活动,17名代表委员受邀参加本次活动。市高法院党组书记、成渝金融法院党组书记、院长何东宁出席会议。

活动中,代表委员们先后对长嘉汇金融调解中心——在线特邀调解指导监督工作室、西部金融法律服务中心、江北区法院、两江新区(自贸区)法院、渝中区法院、成渝金融司法协同中心、成渝金融法院、重庆金融历史博物馆、成渝金融司法博物馆进行调研视察,深入了解金融案件审判、金融纠纷多元化解、金融风险防

化解等情况,并进行座谈交流。

会上,代表委员们听取了市高法院、成渝金融法院、两江新区(自贸区)法院、渝中区法院、江北区法院、南岸区法院关于以法治力量护航西部金融中心建设工作情况的汇报,并就加强民营经济保护、加大智慧法院建设力度、统一成渝两地金融案件裁判尺度、加强法院专业化审判人才培养等方面提出“加大对下级法院的培训指导力度,尤其是对承担着较重金融审判任务的相关基层法院,进一步提高成渝地区金融审判水平”“着力培养一批政治站位高、专业能力强、化解问题能力强的法官队伍,以优质的金融审判助推经济建设”“加强‘法院+司法+商事调解’联动机制建设,进一步提升金融纠纷化解效率”“加强司法服务力量资源下沉,为市场主体提供更为专业便捷的诉讼服务”“贯彻落实善意文明执行理念,通过‘活封活扣’等柔性措施,减轻涉诉民营企业的发

展压力”“加强对数字金融、绿色金融等新领域的探索,形成一批标志性指引”“加强金融司法的普法宣传,提升群众法治思维,引导群众共筑防范化解金融风险的安全屏障”等意见建议。

在听取代表委员意见建议后,何东宁表示,各位代表委员立足自身行业、专业优势,从司法为民、服务西部金融中心建设、维护金融安全、创新金融审判体制机制、队伍建设等方面提出了具有前瞻性、针对性和可操作性的意见建议,对成渝金融法院做好金融审判工作、更好服务国家金融战略实施、推动金融市场高质量发展很有启发和帮助。

下一步,成渝金融法院将认真梳理、逐条研究、积极落实代表委员提出的意见建议,切实把意见建议转化为推动成渝地区金融审判体系和审判能力现代化的具体举措,转化为服务金融强国战略的金融司法实践。

沙坪坝区法院: 法官送法进街道办 助推行政执法改革

本报讯 为进一步提升基层行政执法水平,有效推进“大综合一体化”行政执法改革走深走实,近日,沙坪坝区法院行政审判庭(综合审判庭)法官应邀前往沙坪坝区磁器口街道办事处开展行政处罚专题培训。

培训会上,法官结合镇街行政执法工作中的重点和难点问题,以“‘大综合一体化’行政执法改革背景下镇街行政执法审判实务及相关案例解析”为主题,以实质化解行政争议为导向,结合典型案例生动具体地对行政处罚的概念、种类、管辖、原则、程序等作了细致讲解,并针对行政处罚司法审查中的高频争议事项,如事实认定、法律适用与文书送达等,提供了专业化的实务指导。

“行政审判在推进‘大综合一体化’行政执法改革中具有重要现实意义,既能够依法纠正违法或不当行政行为,又能帮助规范执法流程、提升执法效能,从而推动行政执法规范化建设,为改革顺利实施提供有力司法保障。”据沙坪坝区法院相关负责人介绍,下一步,该院将继续立足实质化解行政争议这一目标,依托“一街镇一法官”工作机制,推动更多法治力量向引导端和疏導端用力,助推“大综合一体化”行政执法改革见成效。

记者 朱颂扬



图
说
新
闻

近日,一名年过七旬、手持拐杖的老人到潼南区法院提交强制执行申请书后,准备过马路到对面坐公交车回家时不慎摔倒手臂受伤,该院值班司法警察第一时间发现后立即呼叫支援。多名法警火速赶到现场,小心翼翼地扶起老人,拿出便民急救药箱为其伤口进行消毒和包扎。随后,法警果断联系110寻求协同援助,并共同将老人安全送回了家。

记者 唐孝忠 摄

梁平区法院: 庭审现场变法治课堂 170余人旁听敲响警钟



本报讯 近日,梁平区170余名教育、卫生健康系统职工走进梁平区法院,共同旁听了一起刑事案件庭审,“零距离”感受司法审判过程,接受直观生动的法治教育。

此次旁听的庭审是一起涉嫌挪用公款罪案件。整个庭审过程规范有序、逻辑严谨,让旁听人员全程感受到法律的威严与司法的公正。通过沉浸式观摩,大家以最直观的方式清晰完整地了解了被告人一步步沦陷于利益的诱惑,最终背弃职业操守的堕落轨迹,深刻认识到任何时候都不能触碰法律“红线”,不能逾越职业“底线”。

参与旁听的职工们纷纷表示,这堂法治课直击心灵、发人深省,必须以案为鉴、警钟长鸣,把此次旁听的感悟转化为履职尽责的动力,严格依法执教、依规行医,主动接受社会监督,以实际行动维护行业公信力。

通讯员 韩慧慧 记者 朱颂扬

谎报新工作骗领竞业限制补偿金

前员工耍小聪明,被判退还补偿金并支付违约金

员工与公司签订协议约定竞业限制期及相应权利义务,离职后却不顾竞业限制约定到与原单位存在竞争关系的用人单位就职,谎报其他单位入职证明材料并领取竞业限制补偿金。近日,市中法院二审审结了这起因劳动者谎报新入职情况免除竞业限制义务的不诚信行为引发的竞业限制纠纷,依法判决劳动者退还已领取的竞业限制补偿金并支付违约金。

案例: 劳动者谎报入职情况 违规领竞业限制补偿

2022年1月,某信息公司与员工李某签订竞业限制协议,约定李某于在职期间及劳动关系终止或解除之日起两年内,不得从事任何与公司相同或类似行业的竞争业务,如李某离职后履行竞业限制义务,某信息公司将按月向其支付补偿金;若李某违反竞业限制义务,除应全额退还公司已经支付的竞业限制补偿金外,还应支付违约金。不久之后,李某离职,并向某信息公司报告其在某商贸公司重新就业,某信息公司遂陆续向其支付了15个月的竞业限制补偿金。之后,某信息公司发现李某涉嫌实际入职与该公司存在竞争关系的某科创公司,遂经劳动仲裁后诉至渝中区法院。

判决: 违反竞业限制协议约定 退还补偿金支付违约金

渝中区法院一审查明某科创公司与某信息公司存在竞争关系,且李某实际入职某科创公司,而其提供的人职某商贸公司的证据不足以证明其实际入职情况,系谎报入职,其行为违反了其与原用人单位签订的竞业限制协议

约定的义务,遂依法判决李某全额退还某信息公司向其支付的竞业限制补偿金并支付违约金。李某不服一审判决,上诉至市中法院。

市中法院二审综合涉案各方举示的证据及全案查明的事实,认定李某违反竞业限制义务,虚假报告新入职情况,一审判决认定事实清楚,适用法律正确,应予维持。遂判决驳回上诉,维持原判。二审宣判后,李某表示服从判决结果,现已实际履行全部判决内容。

法官说法: 签订了竞业限制协议 离职后需披露新工作

承办法官释法称,劳动合同法第二十三条规定,用人单位与劳动者可以在劳动合同中约定保守用人单位的商业秘密和与知识产权有关的保密事项。对负有保密义务的劳动者,用人单位可以在劳动合同或者保密协议中与劳动者约定竞业限制条款,并约定在解除或者终止劳动合同后,在竞业限制期限内按月给予劳动者经济补偿。劳动者违反竞业限制约定的,应当按照约定向用人单位支付违约金。

竞业限制制度的立法本意在于保护用人单位的商业秘密和知识产权,促进市场竞争公平有序,维护良好的社会经济秩序。报告义务是竞业限制的一项附随义务,签订竞业限制协议的劳动者离职后需主动披露新入职情况,以供原用人单位判断劳动



者是否履行了竞业限制义务。

劳动者应遵循诚实信用原则和竞业限制约定,如实向原用人单位报告新入职情况,否则应承担侵害用人单位公平竞争权的民事责任。而如果劳动者虚假报告入职情况,原用人单位举证证明劳动者存在违反竞业限制义务行为的难度大大增加,而劳动者更接近实际入职情况证据的取得,因此应相对加重劳动者举证责任的负担。

本案中,李某为证明自己离职后报告的在某商贸公司重新就业情况属实,除了举示劳动合同、社保缴费记录等证据外,还应进一步举证证明其与某商贸公司劳动合同的实际履行情况,如工资流水、工作安排、考勤管理等证据,以排除对其可能提供虚假报告的合理怀疑,而李某未能举示相应证据,因此应承担不利法律后果。

记者 张柳姐



以案说法

云阳县人力资源和社会保障局公告

云阳县尚伟建筑劳务有限公司(法定代表人:马爱民) 本委受理你单位与罗恩全、张明秀、陈德海的劳动能力鉴定申请,本委将《初次鉴定结论书》(云阳劳初鉴字[2025]190号)、《初次鉴定结论书》(云阳劳初鉴字[2025]189号)、《初次鉴定结论书》(云阳劳初鉴字[2025]183号)通过邮政特快专递送达你单位工商登记营业场所无人认领。参照《中华人民共和国民事诉讼法》第95条和《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉若干问题的意见》第88条的规定,现向你单位公告送达罗恩全、张明秀、陈德海三人的《初次鉴定结论书》,自公告之日起30日内来本委领取(地址:云阳县行政服务中心一楼B区,联系电话:023-55180737),逾期不领取则视为送达。

特此公告。

2025年8月13日

公告

崔廷兰于2021年10月30日在巫溪县宁河街道漫滩路拾一女婴,取名王希悦,现年3岁,由王兵抚养至今,现居住在巫溪县宁河街道,希其亲属见报速联系。电话:16623692808。



巫溪县公安局
2025年5月15日